

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,  
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

# СЕВЕРНЫЙ ДЕНЬ

№ 124 (1834).  
27 НОЯБРЯ  
1990 ГОДА  
ВТОРНИК  
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

## КОНЦЕПЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

### I. ЗАДАЧИ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ:

#### В политической сфере:

Райком КПСС и первичные партийные организации, недопуская смещения функций с государственными и хозяйственными организациями, проводят политическую линию партии через работающих в них коммунистов.

Тесное взаимодействие с районным, поселковыми и сельскими Советами народных депутатов, оказание им поддержки в становлении как органов реальной власти. Создание в Советах партийных групп и влияние через них на работу Советов, из принимаемые ими решения.

Борьба за мандаты в ходе подготовки и проведения выборов в Советы, затем выполнение своей предвыборной программы.

Тесное взаимодействие и консолидация первичных парторганизаций с трудовыми коллективами, с профсоюзными и другими общественными организациями, движением. Необходимо поддерживать стремление профсоюзных организаций активно действовать в интересах трудящихся, защиту их прав и свобод.

Райком КПСС и первичные партийные организации в работе с молодежью опираются на райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации, сотрудничают с другими молодежными организациями социалистической ориентации.

Взаимодействие партийных и комсомольских организаций необходимо строить на принципах политического партнерства, идейной общности, взаимном уважении и доверии.

#### В идеологической сфере:

Всемерная поддержка различных форм общественной жизни, общественно значимых инициатив, установление открытости и доверия во всех сферах нашего быта.

Отказ от монополии на истину, конкретная работа по пропаганде своего мировоззрения, особенно среди молодежи. Активная пропаганда политики партии.

#### В социально-экономической сфере:

Поддержка усилий районного Совета народных депутатов по созданию в Пурвостокском районе свободной экономической зоны.

Обеспечение приоритетного освоения государственных капитальных вложений на социальное строительство, комплексное развитие поселков района.

Поддержка различных форм собственности, особенно в сфере производства.

Поддержка и контроль за работой в районе по созданию необходимых социально-бытовых условий для жителей коренных национальностей.

### II. ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Первичные партийные организации проглагают и проводят в жизнь партийные решения, реализуют идеологическую и организаторскую функции партии в трудовых коллективах и на территории, оказывают влияние на решение экономических и социальных задач, отстаивают социальную справедливость.

Новая роль первичных партийных организаций состоит в том, чтобы коллегиально, на собраниях, пленумах, конференциях вырабатывать позиции по важнейшим вопросам жизни людей, доводить до соответствующих государственных и хозяйственных органов, разъяснять эти позиции в публичных дискуссиях, ориентировать коммунистов на то, чтобы они их отстаивали в практических делах.

В центре работы партийных организаций должна быть поставлена забота о человече-

ке, борьба за его права, создание для каждого достойных условий жизни и труда. Первичные партийные организации самосознательно решают вопросы приема в партию и прекращения членства в КПСС, сами определяют свою структуру, периодичность и порядок проведения собраний, политических акций, финансово-хозяйственной деятельности, работают в тесном взаимодействии с трудовыми коллективами, общественными организациями.

Решения, принятые в рамках положений, представленных Уставом КПСС, не подлежат отмене руководящими органами района и народных партийных организаций. Первичные партийные организации имеют право вырабатывать проекты документов при подготовке партийных съездов, конференций, пленумов партийных комитетов. Они могут вносить предложения об отзыве из состава партийных органов всех уровней коммунистов, состоящих у них на партийном учете или рекомендованных ими в эти органы.

Переход все в большей степени к парламентским формам работы, необходимость формирования общественного мнения делаются целесообразным создание партийных организаций не только по производственному, но и территориальному (в рамках одного поселка) принципу. При этом каждый коммунист районной партийной организации имеет право выбора первичной партийной организации, где он будет проводить работу.

Коммунисты могут создавать клубы, советы секретарей и другие объединения по интересам, проблемам и так далее, которые при этом не являются первичными партийными организациями. Выборные органы отчитываются о своей работе на общих собраниях не менее одного раза в год.

### III. РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Районная парторганизация является опорным структурным звеном партии. Руководящим органом районной партийной организации является конференция. Ее делегаты формируют руководящие выборные органы — райком КПСС и контрольную комиссию, которые в свою очередь, с учетом мнений первичных партийных организаций, избирают исполнительные органы. Пленум райкома партии — бюро, контрольная комиссия — президиум.

Районная партконференция избирает на пять лет районный партийный комитет и контрольную комиссию.

Внеочередные конференции созываются по решению партийного комитета или предложению контрольной комиссии или по требование партийных организаций, объединяющихся не менее одной трети коммунистов. Райком КПСС ведет учет коммунистов, координирует деятельность первичных парторганизаций, вместе с ними организует работу по осуществлению политики и решений партии в трудовых коллективах и по территории, вносит на рассмотрение общественные и органы власти конкретные социально-экономические, культурные и другие проблемы, способствует их реализации.

Для практического осуществления поставленных задач решениями райкома партии создаются комиссии по конкретным проблемам и вопросам. Эти комиссии могут носить постоянный или временный характер в зависимости от их назначения.

— оказание повседневной практической и методической помощи первичным парторганизациям в перестройке их деятельности, овладении политическими методами работы;

— разработка материалов для предложений по политическим, экономическим, социальным и другим проблемам развития района, внесение их на рассмотрение райкома КПСС для последующего направления в органы государственного управления и населению;

— разъяснение политики райкома КПСС в средствах массовой информации среди населения;

— обеспечение бюро и комиссий райкома КПСС необходимой и достоверной информацией.

### V. РАЙОННАЯ ПАРТОРГАЗИЗАЦИЯ И СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Важнейшими средствами формирования в районе общественного мнения, организацией политической и идеологической работы в массах должна стать газета районной партийной организации. Только через свой печатный орган коммунисты могут оперативно и целенаправленно обсуждать все актуальные вопросы, вырабатывать решения, сверяясь своим действиям с нуждами, запросами людей. Смету расходов редакции газеты и ее редактора утверждает пленум.

Райком КПСС, первичные парторганизации должны активно использовать возможности местного телевидения и радио. Для организации целенаправленной работы со средствами массовой информации из числа членов райкома, коммунистов района создается постоянно действующий центр.

В Тарко-Сале, Губкинском, Уренгое в течение 1991-92 гг. предстоит создать и организовать работу партийных клубов с материальной базой, позволяющей реализовать познавательные, информационные интересы коммунистов.

Ассигнования на содержание аппарата районной партийной газеты и расходы, связанные с ее выпуском, выделяются из средств первичных парторганизаций и за счет дотации вышестоящих парторганизаций.

### VI. СРЕДСТВА РАЙОННОЙ ПАРТОРГАЗИЗАЦИИ И ЕЕ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Бюджет районной партийной организации формируется за счет поступлений от членских партийных взносов, дотаций вышестоящих парторганизаций, добровольных взносов коммунистов и отдельных граждан, а также от поступлений в результате предпринимательской деятельности, если они не противоречат действующему законодательству.

С 1 января 1991 года на нужды первичных парторганизаций направляется до 50 процентов средств от суммы поступивших членских взносов.

Для решения вопросов финансирования деятельности парторганизаций, распределения и перераспределения денежных средств при райкоме КПСС и парткоме с правами райкома производственного объединения Пурнефтегаз создаются финансовые комиссии в составе секретарей первичных и соответственно цеховых на правах первичных парторганизаций.

Каждая партийная организация ежегодно

